

裸官不得提拔,这个“门”堵得好

□本报观察员 伍里川

近日,中共中央印发了《党政领导干部选拔任用工作条例》,条例明确提出,六种情形人员不得列为考察对象,其中包括配偶已移居国(境)外,或者没有配偶,子女均已移居国(境)外的。

较之12年前的版本,修订后的条例加入了“裸官不得提拔”、“被问责干部两年内不得升职”等与实际联系紧密的内容。这样的首次明确,既是形势之需,也是民意之吁。

“裸官不得提拔”,当惊“裸官”一身冷汗。该规定一出来,就引起舆论关注。

评论人梦喧龙在《为“裸官”不得提拔点个赞》中直抒胸臆:如何让反腐败规划和反腐体系更加健全完善,是当下各界亟待突破的议题。本

次中央印发的《干部任用条例》中,明确规定了“裸官不得提拔”,是对裸官行为的一种更加严密的规范,更是反腐篱笆越扎越密的表现。

评论人李云鹏则在长江网长江时评发表《“裸官”不得提拔,该怎么解读》一文,进行深度思索:尽管并不是配偶和子女拥有外国国籍或者外国永久居留权的“裸官”就一定是腐败官员,但是同样要承认“裸官”是贪腐的高危人群。事实已经证明,大量贪官为谋求后路的确提前将配偶子女移民国外,财产转移国外,以便东窗事发时出逃。

裸官不等于贪官,但裸官显然是有问题的官。探诸各类规定,素来不允许官员做裸官。所谓的当“裸官”,基本是个体为了一己之需而造成的事实。

裸官外逃,早已成为一大问题。

难点在于,一旦其外逃,“抓逃”的难度很大、成本很高。如果不在源头上堵死贪官外逃路,必然造成被动局面和不利影响。如何堵?禁止裸官提拔,就是其中之一。

要做官,要提拔,就必须安心守在家、国,就必须断了“裸”的念头。做不到,那就脱掉乌纱帽,爱干吗干吗去,到时候,你再“裸”,也没有问题。干部岗位,是为人民服务的岗位,岂能容忍“身在曹营心在汉”?

毫无疑问,“裸官不得提拔”,是对官员选拔制度的严格化、纯净化。不仅是“堵”为上,而且也是“警”为上:裸官的逍遥自在日久,必然会对其他一些不安分的官员产生“示范”,而此次“铁律”施行,无疑是警告声。

从不给官员“裸”,到官员不敢“裸”,不想“裸”,这将是一个过程。

一周语文

(1.11-1.18) 黄集伟专栏

Weekly Language

套路大学·首席情绪官

1 啃小族

网络热词,早在四五年前即有媒体引述,新近因真人秀《爸爸去哪儿》火爆被再度提及,并成为与热词“啃老族”并置的一个改良词。汉字“啃”与“老”组合后,“啃”的本义已基本消失,带有确切贬义,假使以此类推,特别将在在凭子而红或翻红的“爸爸”们身上,似多有不确切处。

2 套路大学

来自百度知道网友郑杰针对真人秀《中国好歌曲》中原创歌曲《一个歌手的情书》的评价。郑杰认为,好多人觉得《一个歌手的情书》这首歌“真实动人”,“恰恰是个最大的讽刺。因为这首歌实在太套路了,套路到它离开了所有生活的细节。这首歌表现出来的内容,没有生活,没有真实。虽然创作者不是来自学院派,但作品却来自‘套路’这所大学”。

3 满地都是六便士,他却抬头看见了月亮

语出评家方一一书评短文,上为文题。与其说这是一篇《乌托

有个邦》的新书评介,不如说它在描述一个“非文艺青年”的内心小纠结:尽管人都无法离开满地的六便士,可即或偶尔抬头看看那个明晃晃的月亮,也是好。“用有限的生命去追求无限的知识,实在是傻得没边了!但是文艺青年嘛,就算知道是傻事,还是一样会去做,就像歌里唱的,活着就得拼命挣扎”。

4 首席情绪官

语出饭友稀饭的饭饭文:“我越来越迫切地感觉到,公司实在太需要一个很重要的职位:首席情绪官,也就是首席小盆友。小盆友现在都这么聊天:我的心、我的感觉、我的情绪、我的状态、我的尝试、我的爱……在我们70后看来,这原本是闺蜜话题,但是由于世界被互联网压成了一个烧饼,闺蜜话题逐渐成为公司议题”。

5 娘一代

来自作家肖锋周一微博,针对“小学女老师太多易教出伪娘女汉子”话题讨论,作家肖锋附言:“主要是‘爸爸去哪儿了?’导致‘娘一代’批量产出”。

刊视界



总第376期《南方人物周刊》

【抢救故乡】在中文互联网上,很多人都写过一篇同题文章:每个人的故乡都在沦陷。这是漂泊的异乡客的感叹,也是一个不争的事实。感叹之外,还有一些人踏上“返乡”之路,悄然地改变现状,用行动接续原乡的血脉。

总第771期《三联生活周刊》

【最想念的年货】年是一种殷殷亲情累积凝注的仪式,因其累积的凝注,才在每一个人的心中,都有一种沉甸甸的分量。



Magazine

中国·南京 结婚采购大会

China Wedding Wedding Expo

喜喜

一站式结婚采购平台

wedexpo.xdkb.net 96060

2014春季 第2届中国·南京结婚采购大会

开始抢票啦!

数量有限,先抢先得

这一次,门票可以看电影!

门票就是电影兑换券,凭大会门票到南京海上国际影城(虹悦城店),看2D电影可享现金抵扣30元,看3D电影可享现金抵扣65元。

兑换券有效期:2014年3月15日-2014年4月30日。

兑换详情请参见展会当天公告和影院公告。

最终解释权归中国·南京结婚采购大会组委会所有。

展会时间
2014年3月1-2日/8-9日

连展两个周末共计4天

展会地点
南京市规划建设展览馆
(地铁1号线玄武门站3号出口)

招商热线
025-84783633 / 84783571

主办单位
现代快报

协办单位
江苏省婚庆行业协会

战略合作单位
第一夫人婚纱摄影

特别支持单位
乐玛摄影

抢票说明:

- 1、登录大会官网wedexpo.xdkb.net、拨打96060、关注官方微博/微信@中国南京结婚采购大会并留言,均可参与报名抢票;
- 2、报名抢票时,请务必登记完整的收件地址和联系电话,以确保您能收到大会的门票;
- 3、组委会将统一选用快递的方式进行派发,派发时间为2014年2月14日—2月28日。